



---

A WASS ALBERT MŰVELŐDÉSI  
KÖZPONT ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR  
2024. ÉVI BESZÁMOLÓJA

---



2025. MÁRCIUS 2.

KELE MÁRTA  
intézményvezető

## **A Wass Albert Múvelődési Központ és Városi Könyvtár 2024. évi beszámolója és munkaterve a 2025. évre**

### **Szervezeti-, személyi-, tárgyi feltételek**

Intézményünk a Szervezeti és Működési Szabályzatban foglaltak alapján, illetve a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvényben leírtak szerint működik.

### **Személyi feltételek**

A közművelődési feladatokat 1 fő művelődésszervező, és egy 1 fő, az igazgató látja el. A könyvtári feladatokat 2 fő szakképzett könyvtáros látja el.

A Hegedűs Pál Helytörténeti Gyűjteményben időszakosan a könyvtáros kolléganő dolgozik április 1-től október 15-ig péntek-szombat-vasárnap-, igény szerint egyéb napokon is.

A Mini-Magyarország Makettpark szintén április 1-től október 31-ig látogatható, ez idő alatt 2 fő látja el a feladatokat, továbbá van egy fő technikai munkatárs. 2016. óta az érettségizőknek 50 óra önkéntes munkát kell végezni, illetve ezt igazoltatni. Intézményünkben is van erre lehetőség, de egyre kevesebben élnek vele, diákmunkás pedig már 2023 és 2024-ben sem volt nálunk.

### **Szakmai képzések, találkozók**

2024-ben több szakmai képzésen és találkozón is részt vettünk. A Nemzeti Múvelődési Intézet szervezésében zajlott nálunk április 16-án és május 14-én egy két napot kitöltő tanfolyam, FILM ÉS KÖZÖSSÉG címmel- 18 óra jelenléti és 14 óra online oktatási forma-, amelyre a vármegye minden pontjáról érkeztek kollégák. A WAMK biztosította a helyszínt, és Szabóné Tóth Zsuzsanna kolléganővel én is részt vettem a képzésen, és teljesítettük a záróvizsgát is. A filmklub vezetés alapjait, mint közösségszervezési lehetőséget ismertük meg.

Július 9-én szintén az NMI szervezésében mi adtunk helyet a Pajtaszínházi Program résztvevőinek egy szakmai találkozóra, ismerkedési lehetőségre. A WAMK Cseresznyék Színtársulata képviselte Komárom-Esztergom Vármegyét ezen a szemlén.

Szeptember 9-én a József Attila Megyei Könyvtár igazgatója hívta a vármegyei könyvtár vezetőit egy szakmai találkozóra hagyományteremtő szándékkal. Könyvtáros kollégánóval részt vettünk ezen az alkalmon, és december 9-én mi láttuk vendégül a tatabányai, tatai és komáromi kollégákat. A találkozók negyedévente más-más helyszínen kerülnek megrendezésre, a legközelebbi ez év márciusában Tatán lesz.

Szűcsné Orbán Zsuzsa könyvtáros részt vett ősszel a Magyar Mese Napja alkalmából rendezett találkozón a megyei könyvtárban.

Szeptember 10-én Tatán a Piarista Rendházban jártunk, ahol az NMI munkatársai tartottak a vármegyei kollégáknak ismertetőt a PETŐFI KULTURÁLIS PROGRAM működéséről, amelyhez 2024. október 1-jén mi is csatlakoztunk.

Október 8-ával kezdődően heti két alkalommal vettem részt egy újabb képzésen az NMI szervezésében Tatabányán a Megyeházán. A KÖZMŰVELŐDÉSI KIVÁLÓSÁG MODELL 60 órás tanfolyamán a közművelődési szakágazat minőségfejlesztésével kapcsolatos tudnivalók, ismeretek hangzottak el, felkészítve az intézmény munkatársát, vezetőjét arra, ha az intézmény pályázna a minősített intézmény címre.

Szabóné Tóth Zsuzsanna művelődésszervező kollégánó három sikeres félévet teljesített a győri Széchenyi István Egyetemen közösségszervező szakon.

Ezek a szakmai képzések és találkozók sok új és hasznos információt adnak a munkánkhoz, de talán még jelentősebb eredménye, hogy személyes munkakapcsolatokra teszünk szert, kérdések, újítások esetén tudunk segítséget kérni, tapasztalatot cserélni, más intézményekkel együttműködni.

### **Tárgyi- technikai feltételek:**

2024. áprilisiban megvalósult a Kamaraterem padlózatának a cseréje. Ez az egyik legtöbbet igénybe vett helyiség a házban. Itt kerülnek megrendezésre a jótékonyági bálók, az idősek napja, illetve azok az alkalmak, amelyeknek látogatottsága nem igényli a színháztermet, ugyanakkor a szakköri termek befogadóképessége nem elegendő.

Itt van a csütörtöki edzés, a pénteki Zumba, és a keddi néptánc foglalkozás is.

Az őszi folyamán történt a legnagyobb újítás és beruházás. Új, 3 darab kondenzációs gázkészülék került beszerelésre, amelyek korszerűbbek, mint az eddigi kazánok voltak. Energiatakarékosan működnek, melegvíz és megfelelő

hőmérséklet is van az épület azon helyiségeiben, amit használunk. Továbbá a radiátorkörök a külső időjárás függvényében kerültek szabályozásra. Köszönet Ganzler Gábornak a szakszerű munkáért.

Az év végén tudtunk vásárolni két korszerű hangfalat az elavult 20 éves darabok helyett, illetve néhány apróbb, de szükséges eszközt még: függönyöket, asztalterítőket és 3 db kinyitható asztalt.

Szükség lenne még újabb székekre és asztalokra, hiszen ezek használnának a leggyorsabban, főleg, hogy Hánta és Kisbér között gyakran kell szállítani ezeket, ha nagyobb létszámú rendezvényt készítünk elő.

### **Pénzügyi-gazdálkodási adatok, pályázatok**

Pénzügyi forrásaink között kiemelt jelentőségűek a költségvetési támogatások, állami hozzájárulások és a saját bevételek. Gazdálkodásunk alapküldetése a költségvetés. Tevékenységünk nem profitorientált, hanem ellátási kötelezettséggel dolgozunk. Vagyonunk rendeltetése a közérdek szolgálata. Pénzügyi lehetőségeinket alapvetően az éves költségvetés keretei szabják meg. A pályázatokat továbbra is figyeljük, de általában a feltételeknek nem tudunk megfelelni.

Ha közvetlen pályázatokban nem is tudunk részt venni, de országos, a kultúrát támogató programokhoz csatlakoztunk: 2024-ban ismét két színházi előadásunk valósult meg a **Déryné-program** segítségével: áprilisban: Szép Ernő: Patika c. színműve, októberben pedig: Marchel Achard: A bolond lány című vígjátéka. Ezek a színházi előadások ingyenesek, vagy legfeljebb 200,- Ft értékű belépőjegyet kérhetünk. A legelső ilyen előadás 2022. augusztusában ingyenes volt, de így nem tudtuk, hogy pontosan mennyi látogatóra számítsunk. Ezek az előadások teltházzal mennek minden esetben. A technikus díját ki kell fizetnünk, illetve a Déryné felé szintén van anyagi kötelezettségünk, mivel 5000 fő feletti település vagyunk, ezért az előadás költségének 2%-át kell utalnunk, ami általában 60-70.000 Ft.

2024. októberétől részesei vagyunk a **Petőfi Kulturális Programnak**, amely szintén lehetővé teszi, hogy ingyenes programokat hozzunk az érdeklődőknek.

A **terembérek**ből van jelentősebb bevételünk. A Klubszoba egyre népszerűbb családi rendezvények- születésnap- zsúrok, ballagások, árubemutatók alkalmából. Vásárok alkalmával a Rossmann aulát is bérlik. Továbbá vannak olyan foglalkozások, ahol a szakkörvezető bérleti díjat fizet a teremhasználatért,

-mazsorett, Sündörgő, Zumba, Safe Work edzés, a Hit Gyülekezete, ügyvédi iroda. Ezeknek a csoportoknak a száma változó.

**Állandó bevétel a Dumasínházi előadásokból**, illetve a színházi előadásainkból, a Filharmónia alkalmából is van. A Dumasínház a nettó jegybevétel 20 %-át fizeti nekünk terembér címén.

Egyre gyakoribbak azok a megkeresések, amelyek **színházi előadásra bérelnék a színháztermet**. (Ehhez mindenképpen szükséges a színpadtechnika karbantartása és korszerűsítése.) 2024-ben két ilyen komolyabb produkció is volt: az Illúziók mesterei c. dupla bűvész előadás és nyáron a Soma-show. Ők visszatérők lesznek, idén is jönnek hozzánk. Voltak gyereksínházi előadások is, de a múlt év végén olyan is volt, akik technikai elégtelenség miatt visszaléptek. Ezeknél a lehetőségeknél azért figyelembe kell vennünk, hogy az előadás mennyire illeszkedik a profilunkhoz.

Vannak környékbeli visszatérő és új csoportok is, akik mazsorettgálát, néptánc gálát tartanak nálunk több éve.

Új és eredményes próbálkozás volt részünkről, hogy 2024. őszén csatlakoztunk a **Sulizsák Programhoz**. Szeptember és október folyamán gyűjtöttük a használt ruhákat. Nem csak kisbériek, hanem a környékbeliek is hozták a már nem használatos ruhaneműt, sőt intézmények szervezeten gyűjtöttek és továbbították felénk- Kisbéri Gyöngyszem Ovi és a Petőfi Általános Iskola, és a bábolnai óvoda.

**A könyvtári állomány gyarapítására a kulturális normatíva minimum 10%-át**, az érdekeltségnövelő támogatás minimum 70%-át dokumentumbeszerzésre kell fordítani, ebből nálunk a 10%-ék érvényesül.

Többnyire könyveket vásárlunk, figyelembe véve az olvasói kéréseket, és követve a könyvpiac újdonságait, mind a szépirodalom, mind a szakirodalom terén. A folyóiratkínálatot is frissítettük az elmúlt évben. Tervben van az ARCANUM Digitális Tudománytár elérésének megoldása is.

**A könyvtári szolgáltatások díja továbbra is változatlan.** A beiratkozási díj -1000 Ft - egy évre érvényes. 2025-től ingyenes 25 év alatt, 70 év felett, valamint a pedagógusoknak is. Változatlan a díja a fénymásolásnak, nyomtatásnak, internet használatnak.

## A WAMK könyvtára

**A Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtár könyvtári egysége: közkönyvtár.** A közkönyvtár feladata, hogy gyűjteményét folyamatosan fejleszti, feltárja, megőrzi, gondozza és rendelkezésre bocsátja. Tájékoztat a könyvtár dokumentumairól és szolgáltatásairól, biztosítja más könyvtárak állományának és szolgáltatásának elérését. Gyűjteményét és szolgáltatásait a helyi igényeknek megfelelően alakítja, közhasznú információs szolgáltatást nyújt, helyismereti, helytörténeti információkat, dokumentumokat gyűjt és őriz meg.

Városunkban a könyvtár együtt él és mozog a művelődési központtal, és annak minden tevékenységében aktívan részt vesznek a könyvtáros kollégák is. Plakátkészítés, jegyek árusítása, illetve az aktuális rendezvények lebonyolítása épületen belül és kívül egyaránt.

**A kisbéri könyvtár is rendelkezik online katalógussal.** Állományát, katalógusát az olvasók otthonuk kényelméből is elérhetik. Egyre többen élnek ezzel a lehetőséggel, meg tudják hosszabbítani a könyvek kölcsönzési idejét, tudnak előjegyzést kérni egy-egy dokumentumra, vagy „polcra” tenni azokat a műveket, amelyeket majd a későbbiekben elolvasnának. A könyvtárak ma már a közösségi élet színterei. Azt gondolom, hogy Kisbéren ez duplán is megvalósul, hiszen a két intézmény egy épületben kapott helyet. A művelődési központ és a könyvtár programjai között átjárhatóság van, ahogy az olvasóközönség és a színházba, előadásokra járók csoportjai is fedik egymást.

Az elmúlt években egyre jellemzőbb, hogy **könyvtárunk szociális funkciót is betölt.** Gyakran jönnek hozzánk egyedülálló, idős emberek, akik kisebb-nagyobb segítséget kérnek, papírok kitöltésében, egy-egy „hivatalos” levél megfogalmazásában. Az őszi-téli időszakban többen veszik igénybe a főbejárat felőli aulát, vagy szívesen melegednek a kézikönyvtárban.

Az elmúlt három évben, így tavaly is kaptunk megkeresést, kérést **családfa-kutatás** ügyében. A Hollandiában élő Vogl család a kisbéri származású nagyapa után kutatott, és bár ez nem kifejezetten könyvtári feladat, de a „kutatásban” résztvevők egy közösséggé szerveződtek. Segítségünkre voltak a Honismereti csoport tagjai, és végül egy nagyon izgalmas és szerteágazó történet bontakozott ki. A családdal egy februári délelőtt találkoztunk, és a kolléganőm

ismertette angolul az általunk megtalált eredményeket. Gyakoriak azok a megkeresések is, amelyek a Kisberről elszármazott, már nagyon idős emberektől érkeznek telefonon, e-mailben, postán, - általában a Kiskastéllyal kapcsolatos emlékek, fotók, írásos dokumentumok átvételét, elhelyezését kéri tőlünk.

### **A könyvtár szakmai feladatai 2024-ben**

Az elmúlt évben is **elsődleges feladatunk volt a könyvtári szolgáltatások** biztosítása: a könyvkölcsönzés, a könyvtárközi kölcsönzés, időszaki kiadványok biztosítása, az elektronikus katalógus elérhetősége, könyvtári órák szervezése, megtartása, a reprográfiai szolgáltatások, internethasználat biztosítása.

Az új könyvek érkeztetése, és azoknak a közösségi média felületén való ismertetése. Folyamatos a könyvek elektronikus feldolgozása, az online rendszeren keresztül lehetőség van az olvasóknak az otthonukból meghosszabbítani a könyv kölcsönzési idejét vagy előjegyzést kérni egy elolvasni kíván műre.

A fentieken túl **folyamatos és kiemelt feladat az archiválási tevékenység**- Kisbér vonatkozásában a **24 Óra** és a **Kisalföld** cikkeinek őrzése, a **Kisbéri Újság** számainak gyűjtése és kötetése. Hegedűs Pál gyűjteményének, fotóinak, és a hagyatékban található írásos dokumentumoknak feldolgozása, archiválása lehetőség szerint zajlik.

Gondozzuk és folyamatosan bővítjük a kisbéri helytörténeti részleg gyűjteményét, anyagát. Az elmúlt évben is kaptunk tárgyi felajánlásokat, ezeket igyekszünk méltó módon elhelyezni, de sajnos a hely egyre kevesebb.

Az állomány gyarapítása nem csak új dokumentumok vásárlásával történik, hanem az elmúlt évben is többször kaptunk ajándékkönyveket vagy hagyatékból származó dokumentumokat. Ezek egy részét állományba vesszük, illetve az aulában elhelyezett „Elvihető” könyvek polcára helyezzük.

Az elmúlt évben nagymértékű selejtezés és raktárrendezés is történt, de a leselejtezett állomány elszállítása még folyamatban van.

**Az olvasás- és a könyvtárba járás népszerűsítését állandó és kiemelt feladatunknak tartjuk.** Munkatársaim időt, energiát nem kímélve dolgoznak ezen, gyűjtik a kölcsönözhető plüssöket, apró könyves ajándékokat készítenek a **könyvtári napok**, vagy a **nemzetközi könyvajándékozási nap** alkalmából, meghallgatják és teljesítik az olvasók kéréseit, és ajánlanak is könyveket.

Változatlan a népszerűsége a **Baba-Mama Klub** foglalkozásainak, ahol az együtt töltött időt az is tartalmasabbá teszi, hogy mindez könyvek között, könyvtári környezetben zajlik.

Azok a szülők és kisgyermek, akik ide járnak, nagy számban jönnek az egyéb rendezvényeinkre is. Visszatérő vendégeink könyvtárlátogatás kapcsán a Gyöngyszem Óvoda és Bölcsőde csoportjai, és az Őszi Napfény Idősek Otthona lakói.

Általános és középiskolás diákoknak igény szerint tartunk **rendhagyó történelem órákat** – A Batthyány család Kisbéren, Kisbéri Ménes a II. vh-ig, Kisbéri Ménes a II. vh. után, Szobortúra Kisbéren, Kisbér-Kincsem- Imperiál, illetve könyvtárhasználati ismeretek témájában.

**Állandó szakmai kapcsolatban vagyunk a tatabányai József Attila Megyei Könyvtárral.** Fentebb írtam, hogy 2024. őszén indult egy kezdeményezés Mikolasek Zsófia igazgató asszony javaslatára, hogy a könyvtár vezetők és munkatársak negyedévente egyszer találkozzanak szakmai tapasztaltcsere céljából. Eddig két találkozó volt, a második Kisbéren, a harmadik most márciusban lesz Tatán.

Könyvtárunk néhány évvel ezelőtt csatlakozott az **Országos Könyvtári Napok** mozgalomhoz, amelyet minden év októberében rendeznek meg országszerte. 2024. szeptember 30 – október 6. között került megrendezésre intézményünkben is. Tartottunk egy **könyvszobrászat workshopot**, amely olyan sikeres volt, hogy azóta is több olvasónk rendszeresen szobrászkodik. Kicsit később ugyan, de volt egy **író-olvasó találkozó**nk Pap Évával novemberben.

A könyvtári munka sokrétű. A legfontosabb azonban az, hogy olvasóinkat megtartsuk, hogy újabb beiratkozók legyenek. Tervezzük egy rendhagyó lehetőség megvalósítását is: terápiás céllal könyvtári kutya alkalmazását. Célunk, hogy minél változatosabb és frissebb legyen a kínálat szépirodalomból, az alapvető szakirodalomból és a gyermekrészleg állománya is folyamatosan színesedjen, bővüljön. Örömmel és megnyugvással töltött el bennünket, hogy 2024-ben sem járványtól, sem energiaválságtól nem kellett tartanunk, így a könyvtár nyitva tartása a megszokott formában működhetett tovább. A hétfői nap továbbra is a belső munkáké, a többi napokon 10:00-tól 18:00-ig várjuk az olvasókat, illetve szombaton délelőtt 9 és 12 óra között.



## Könyvtári statisztikai adatok

<b>Állomány</b>			
<b>2021</b>	<b>2022</b>	<b>2023</b>	<b>2024</b>
25.336 kötet	26.492 kötet	26.175 kötet	26.382

<b>Állományba vett dokumentumok</b>				
	<b>2021</b>	<b>2022</b>	<b>2023</b>	<b>2024</b>
<b>Szépirodalom</b>	251 db	301 db	176 db	224 db
<b>Gyermek- és ifjúsági irodalom</b>	97 db	87 db	97 db	98 db
<b>Felnőtt szakirodalom</b>	117 db	110 db	55 db	101 db
<b>Gyermek szakirodalom</b>	21 db	15 db	16 db	20 db
<b>Helyismereti dokumentum</b>				4 db
<b>Összesen:</b>	486 db	513 db	344 db	447 db

<b>Állományba vett dokumentumok értéke</b>		
	<b>2023</b>	<b>2024</b>
<b>Ajándék</b>	87.356,- Ft	343.537,- Ft
<b>Vásárlás</b>	1.103.735,- Ft	1.170.633,- Ft
<b>Összesen:</b>	1.191.091,- Ft	1.514.170,- Ft

<b>Állományból kivont dokumentumok</b>	
<b>2024</b>	
<b>Kötet</b>	303 db
<b>Érték</b>	59.497,- Ft

<b>Beiratkozott olvasók</b>				
	<b>2021</b>	<b>2022</b>	<b>2023</b>	<b>2024</b>
<b>0-6- éves</b>				14 fő
<b>7-14 éves</b>				52 fő
<b>14 év alatt</b>	29 fő	40 fő	39 fő	
<b>15-16 éves</b>				13 fő
<b>14-17 éves</b>	5 fő	18 fő	14 fő	
<b>17-18 éves</b>				3 fő

<b>18-29 éves</b>	13 fő	18 fő	16 fő	
<b>19-25 éves</b>				7 fő
<b>26-35 éves</b>				14 fő
<b>36-54 éves</b>				66 fő
<b>30-54 éves</b>	52 fő	59 fő	68 fő	
<b>55-65 éves</b>	36 fő	24 fő	28 fő	32 fő
<b>65 év felett</b>	31 fő	46 fő	54 fő	58 fő
<b>Összesen:</b>	166 fő	205 fő	219 fő	259 fő

<b>Könyvtári programok</b>		
	<b>2023</b>	<b>2024</b>
<b>Papírszínház - bölcsőde</b>	2 alkalom	3 alkalom
<b>Könyvtári óra</b>	5 alkalom	5 alkalom
<b>Író-olvasó találkozó</b>	2 alkalom	1 alkalom
<b>Családi programok – Baba-mama klub + ablakvadászat</b>	18 alkalom	14 alkalom
<b>Papírszínház - Őszi Napfény Idősek Otthona</b>	10 alkalom	4 alkalom
<b>Filmvetítés</b>	1 alkalom	2 alkalom
<b>Bookfolding workshop</b>		1 alkalom
<b>Nyári táborozók könyvtárlátogatása</b>		3 alkalom
<b>Összesen:</b>	38 alkalom	33 alkalom

<b>Nyitvatartás</b>	
<b>Nyitvatartási napok száma egy átlagos héten</b>	5 nap
<b>Nyitvatartási napok szám a tárgyévben</b>	220 nap

<b>Kölcsönzés</b>	
<b>Kölcsönzések száma</b>	1726 db
<b>Kölcsönzött dokumentumok</b>	4757 db
<b>Könyvtárközi kölcsönzés</b>	13 db

<b>Kurrens folyóiratok, heti és napilapok</b>	
<b>Előfizetve</b>	6
<b>NKA támogatott folyóiratok</b>	53

## **A Wass Albert Művelődési Központ KÖZMŰVELŐDÉSI ALAPFELADATOK, AZ INTÉZMÉNY KÖZÖSSÉGEI, MŰVÉSZETI CSOPORTOK, KLUBOK**

**A kisbéri Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtár működéséről szóló rendelet részletezi az intézmény feladatait:**

Kisbér Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 23/2020 (XII.7.)  
önkormányzati rendelete

Kisbér Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 7. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva, a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 83/A. §-ában kapott felhatalmazás alapján a következőket rendeli el:

1. § Kisbér Város Önkormányzata kötelező feladatként a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Kultv.) 76. § (3) bekezdés a) - g) pontjában meghatározott közművelődési alapszolgáltatásokat nyújtja.
2. § Az 1. §-ban meghatározott közművelődési alapszolgáltatásokat Kisbér Város Önkormányzata kizárólag az általa irányított költségvetési szervezen, a Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtár, mint közművelődési intézményen keresztül valósítja meg.
3. § A Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtár a Kultv. 77. § (5) bekezdés b) pontja szerint művelődési központ.
4. § Az 1. §-ban meghatározott feladatok ellátásának pénzügyi forrását Kisbér Város Önkormányzata éves költségvetésében biztosítja.
5. § E rendelet 2021. január 1-jén lép hatályba.
6. § E rendelet hatálybalépésével egyidejűleg a helyi közművelődésről szóló 12/2020. (VI.16.) számú önkormányzati rendelet hatályát veszti.

### **Az alapszolgáltatások**

A közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről szóló 20/2018. (VII.9.) EMMI rendelet szerint a közművelődési alapszolgáltatások a következők:

- a művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása
- a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése

- az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása
- a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása
- az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenységek feltételeinek biztosítása
- a tehetséggondozás és – fejlesztés feltételeinek biztosítása
- a kulturális alapú gazdaságfejlesztés

Kisbér Város Önkormányzatának rendelete szerint a Wass A. Művelődési Központ mind a hét alapfeladat teljesítését vállalta. Ezek közül a „kulturális alapú gazdaságfejlesztés-t” a legnehezebb megvalósítani. De az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása sem maradéktalan.

### **Általános feladataink:**

A település lakossága igényeinek megfelelő; a fenntartó elvárásait kielégítő közművelődési tevékenységek és lehetőségek kutatása, tervezése és lebonyolítása; a közösségi- lakossági-, intézményi és kulturális- közművelődési szolgáltatások szabad igénybevételének biztosítása.

A települési önkormányzat közművelődési rendeletének, kulturális koncepciójának megfelelő program- és szolgáltatás-szerkezet kialakítása, s annak a változó igényeknek megfelelő folyamatos működtetése. A lakossági igényeknek és a fizetőképes keresletnek megfelelő kulturális és közhasznú szolgáltatások; programok és képzések szervezése, működtetése. A település önkormányzatával, intézményeivel és civil szervezeteivel való folyamatos együttműködés; a kultúra és közművelődés területén való építő, koordináló szerep.

A közösségi-, kulturális-, társadalmi- és politikai rendezvényeknek helyet adni, szervezni és lebonyolítani az állami-, nemzeti-, társadalmi- és helyi ünnepeket.

Tevékenységgel az egyetemes kultúra értékeinek gondozása, kultúra- és művészetközvetítő szerep ellátása.

A település hagyományainak feltárása, őrzése, hagyományok teremtése. Közösségfejlesztő funkciója keretében segíti a helyi civil társadalom fejlődését, fejlesztését, öngazgatását, a helyi civil közösségeknek helyet biztosít, szakmai tanácsadást, támogatást nyújt.

Elősegíteni és ápolni a helyi amatőr művészeti alkotókedv kialakulását, a csoportok és egyének kreativitását; fenntartja- és menedzseli a helyi amatőr művészeti csoportokat.

Előmozdítani a mindennapi élet kultúrájának fejlődését.

### **Konkrét feladataink:**

- a kiemelt szakmai programok megvalósítása,
- folyamatos a Kisbéri Hírlevél működtetése
- Kisbéri Újság szerkesztésének és rendszeres megjelenésének biztosítása
- az állami-és nemzeti ünnepek megszervezése
- pályázatfigyelés- és pályázati projektek elindítása, sikeres pályázat esetén eredményes lebonyolítás,
- a város Képviselőtestülete által elfogadott 2025. évi rendezvénytervben foglalt közösségi nagyrendezvények, szórakoztató programok megvalósítása,
- az intézmény honlapjának és facebook profiljának működtetése
- a helyi civil szervezetek közösségi- kulturális programjainak támogatása,
- az amatőr művészeti csoportok menedzselése, kiállítások szervezése

A felsoroltak mindegyikének eleget teszünk, de az intézmény honlapjának működtetése még kialakítás alatt van. A helyi civilszervezetekkel, a városban működő közösségekkel a partnerkapcsolat tartásán felül az együttműködés részleteinek kidolgozása szerepel a rövidtávú célok között.

### **Közösségeink, csoportjaink tevékenysége**

**A Wass Albert Művelődési Központban 2024-ben összesen 16 foglalkozás zajlott.**

**Ebből saját közösségeink:** a Baba-Mama Klub, a Szép az Élet Nyugdíjas Klub, Mazsorett Csoport, Csipkeverő Műhely, Pro Cantata Kamarakórus, Képzőművészeti Szakkör, Fazekas Szakkör, Honismereti Csoport, Cseresznyék Amatőr Színtársulat

**Partner közösségeink:** Safe Work biztonságos edzés- torna, Langallik Néptáncgyűttes, Senior Örömtánc csoport, SzTM Kids mozgásfejlesztés, Jóga, Sündörgő Fejlesztő (a korábbi Kerekítő helyett)

A szakköri csoportokra, foglalkozásokra jellemző, hogy időről-időre változik a csoportok összetétele, ritkán ugyan, de az is előfordul, hogy egy-egy csoport megszűnik teljesen. Ha mégis megtörténik, akkor rövid időn belül új vezetővel vagy kicsit eltérő formában, de folytatódik a megkezdett munka. Ilyen csoport volt a **Mazsorett**, amely 2023. augusztusában megszűnt, de 2024.

őszén egy másik vezetővel új csoport szerveződött. Ma is próbálnak heti egy alkalommal péntek délutánonként. A babáknak szóló Kerekítő foglalkozás helyett szintén 2024. őszén hasonló, de mégis új lehetőség indult **Sündörgő fejlesztő** néven szintén pénteken két csoportban érkeznek a kicsik és a szülők. Több mint 20 év után új vezetővel kezd dolgozni március 1-től a **Pro Cantata** kórus is, illetve 2024. őszétől új vezetője lett a **Képzőművészeti Szakkörnek** is.

A **Cseresznyék Színházi Társulat** a Pajtaszínház Programba kapcsolódva 2024. nyarán újjá szerveződtek és ezzel a lendülettel ismét hetente próbálnak nálunk. Januárban részt vettek az Országos Pajtaszínházi Szemlén Budapesten a Nemzeti Színházban. Előtte teltházas főpróbát tartottak a Magyar Kultúra Napja alkalmából intézményünkben. Számos meghívásuk van a tavaszi-nyári hónapokra.

**A Senior Örömtánc tanfolyam** 2024. februárjától szintén új vezetővel folytatta a munkát. A létszám a Kisbéri Napokon való szereplés után jelentősen megnőtt, most kb. 30 fő jár szerda délutánonként táncolni. A tagok egy része más, a házban működő csoportoknak is tagja. Részt vettek a Tánc Világnapja alkalmából Budapesten szervezett rendezvényen, továbbá több kiránduláson, és táncos találkozón, programon.

A fent említett csoportok közül viszonylag fiatal, a 2022. januárjában (újjá) alakult a **Honismereti Csoport** Lovas János vezetésével. Sokat segítenek a Kiskastélyt érintő rendszerezésben, a tárlat karbantartásában is. Aktívak, lelkesek, szívügyüknek tekintik városunk értékeinek őrzését, gyarapítását, 2024-re is vannak megvalósításra váró terveik. A **2024-es Kisbéri Napokon** egy **Nosztalgia baba - és játékkiállítás** szerveztek bábolnai gyűjtők meghívásával. A városnapok ideje alatt, és azt megelőzően is napokon át ügyelték a munkát, illetve tartottak több önkéntes bevonásával tárlatvezetést.

A **Szép az Élet Nyugdíjas Klub**, 2021. októberétől Morvai Józsefné vezetésével működik, és szervezik programjaikat. 2023. áprilisában a költészet napja és a Petőfi-emlékév alkalmából nagy sikerű térségi találkozót tartottak. Ezt az eseményt 2024-ben is megrendezték a WAMK munkatársainak segítségével. A rendezvényen kb. 80 fő vett részt A Gyereknapon mesesarokkal várták a kicsiket. A tagok száma kb. 25 fő, hetente egyszer találkoznak, aktív résztvevői a művelődési központ kulturális eseményeinek.

A **Csipkeverő Műhely** állandó tagokat mondhat a magáénak, igazi alkotó műhely, amely 13 éve működik, így a „legidősebb” a szakköreink között. A szakkörvezető elmondása szerint a 2024-es év egy nagyon tartalmas időszak volt. A felvidéki **Ógyallán**, aztán kicsit közelebb, **Mezőörsön** is részt vettek szakmai találkozók. A nyáron a **tatai csipke kör** tagjait látták vendégül, majd a **Dinnyésen** megrendezett csipketáborban segítették az alkotás folyamatát. Erdélyben, **Válaszúton** szintén egy tábor keretei között oktatták a csipkeverés alapjait, és az egész csoport részt vett augusztusban a Felvidéken, **Pöstyénben** megrendezésre kerülő nemzetközi csipketalálkózón. Ehhez a kiránduláshoz Kisbér Város Önkormányzata is hozzájárult. A létszám 14 fő, hetente egyszer tartanak foglalkozást a WAMK szakköri termében.

A **Baba- Mama Klub** az egyik legnépszerűbb csoport a művelődési központban, amely elsősorban könyvtári foglalkozásként indult. Kéthetente szerda délelőttönként gyűlnek össze Aradi Andrea vezetésével. Meghívott szakemberek előadásai, illetve a különböző ünnepi alkalmak – Mikulás, farsang- megtartásával színesítik a foglalkozásokat. Az ide járó gyerekek a szülőkkel együtt általában a könyvtárnak is beiratkozott olvasói.

A **Pro Cantata Kórus** szintén a legrégebbi csoportjaink egyike. 2024-ben Kisbéri Napok alkalmával a Kiskastélyban a rendezvény megnyitó ünnepségén léptek fel, illetve karácsonykor a református templomban adtak jótékonysági koncertet, majd részt vettek a Városi Karácsonyi ünnepségen is.

2025. márciusától új vezetővel folytatják a munkát, Bartha Melinda 20 év után elköszönt a kórustól.

A **Fazekas szakkör** és a **Képzőművészeti szakkör** speciális csoportok abban a tekintetben, hogy eszköz- és anyagigényes mindkét foglalkozás. Az általános iskolás és tizenéves korosztály látogatja ezeket az alkalmakat főleg de mindkét csoportnak vannak felnőtt tagjai is.

A **Képzőművészeti szakkör** jelenlegi vezetője Szarka Flóra iparművész és rajz szakos tanár. (Horváth Cintiát helyettesíti 2024. őszétől) Győrből jár kéthetente péntek délután a foglalkozásokat megtartani. A létszám változó, 8-16 fő alkalmanként. A tematikában helyet kaptak a színkeverési gyakorlatok, csendélet festés, tájkép festés, kisbéri, kézzel készült képeslapok alkotása, továbbá üvegfestés, selyemfestés is.

A **Fazekas szakkört** Lehelvári Pál vezeti, a Kiskastélyban berendezett műhelyben szombat délelőttönként. Jelenleg 8-10 fő a résztvevők száma. Az alaptechnikák elsajátítása után, az előre korongozott formák díszítésével, mintázásával

foglalkoztak. Az elmúlt évben is indultak a XV. Vándorlegény Országos Gyermekek és Ifjúsági Népi Kézműves pályázaton. Júniusban Dinnyési regionális kiállításon szerepeltek a munkák. Az országos kiállításra Nádudvarra egy szakkör tag munkái jutottak el. Novemberben szülői segítséggel jártak Móra a Lamberg-kastély fazekas műhelyében. Ez már egy hagyományos kirándulás a szakkörre járókkal. Lehelvári Pál minden évben részt vesz a gyereknapi rendezvényünkön is nyitott műhellyel várja az érdeklődőket.

A **Langallik Néptáncgyűttes** részt vesz a művelődési ház által szervezett és a városi rendezvényeken egyaránt. Utánpótlás csoport indult 2024. januárjában, hetente egyszer tartanak az általános iskola alsó tagozatos diákjainak foglalkozást.

A szakkör vezetőikkel 2024. szeptemberében tartottunk értekezletet. Elsősorban azzal a céllal, hogy a kapcsolattartás intenzívebb legyen az egy intézménynél „dolgozók” között, illetve az együttműködés, egymás tevékenységének a megismerése, és bemutatkozásainak való kölcsönös részvételt fontosnak tartjuk. Ezzel is erősítve az egy közösséghez tartozást, de ennek elérése továbbra is megoldandó feladat. Szakköreinket, foglalkozásainkat kb. 150 fő látogatja.

## Rendezvényeink

A 2024-es rendezvényterv összeállításánál is arra törekedtünk, hogy a fentebb leírt általános feladatainknak megfeleljünk, azaz, programjainkkal, rendezvényeinkkel lefedjük a helyi igényeket, ugyanakkor a szabadidő szórakoztató és igényes eltöltésének lehetőségét kínáljuk.

Éves programunkban 2024-ben is helyet kaptak a **jeles napok** (Költészet napja, Föld napja, Húsvét, Advent, Karácsony), az ezekhez kapcsolódó események, eseménysorozatok szervezése, nemzeti ünnepeink megtartása színvonalas műsorokkal (március 15., Trianon, augusztus 20., okt. 6- és 23-a ) továbbá a különböző lakossági kor- vagy szakmai csoportok köszöntése (Babaköszöntő, Gyereknapi, Idősek napja, Pedagógusnap, Szociális Munka Napja).

2022-ben bekapcsolódtunk két országos programsorozatba is. Az egyik a **Múzeumok Éjszakája**. Ebből az alkalomból a Kisbéri Bakancsosokkal szerveztünk egy urbex túrát, amelynek célja a Tölgyestelepi laktanya volt. Meretei Jánossal a Kisbéri Napokon is összedolgozunk egy-egy túra erejéig.

A második ilyen országos program a **Kultúrházak éjjel-nappal** programsorozat. Vendégünk volt Dr. Csanádi Viktor Holló, aki a Népi Hiedelmek Múzeumának igazgatója. Varázslatos lények címmel tartott nagyszerű előadást.



Az **Országos Könyvtári Napok** is hagyományos rendezvényünk. Író-olvasó találkozót, könyvszobrászatot szerveztünk és könyves ajándékokkal kedveskedtünk olvasóinknak, látogatóinknak.

A legjelentősebb rendezvény továbbra is a **Kisbéri Napok** 3 napja, melynek célja az igényes szórakoztatás és a helyi hagyományok őrzése, lehetőséget adva a helyi csoportoknak, kézműveseknek a bemutatkozásra.

Helyet kaptak intézményünkben a **Lázár Ervin-program és a Filharmónia** hangversenyei is. Megtartásra kerültek a szalagavatók és a szülők -nevelők bálja is, a Gyöngyszem Óvoda és a Petőfi Sándor Általános Iskola szervezésében.

A 2024-es rendezvénynapot már januárban viszonylag pontos dátumokkal összeállításra kerül, de változások, és előre nem tervezett események mindig vannak.

### **Színházi alkalmaink**

A Wass Albert Művelődési Központban a **leglátogatottabb rendezvények, a színházi előadások**. A 396 fős színházterem hiányosságai ellenére is a járás legkorszerűbb és legnagyobb ilyen jellegű helyisége. Tapasztalataink szerint általában a könnyed műfajú előadásokra van igény: operett, musical, vígjáték. A látogatók hangot is adnak ezen kérésüknek, és ezt mindig szem előtt tartjuk. Ugyanakkor a változatosság is szükséges és azok a társulatok, akikkel kapcsolatban vagyunk, már nem feltétlen tudnak olyan előadást hozni, amely még nem volt nálunk. Ezért a **Déryné Program** kínálatával próbáljuk színesíteni a palettát egy-egy színművel, vígjátékkal. Általában évente két előadásra pályázunk, el is nyertük eddig és a néző számot is bőven hoztuk. De a 200 ft-os jegyek hátrányai is vannak. Ezt a Déryné felé is jeleztük, ahogy már több más befogadó hely is. Az előadást sokszor elértékteleníti a 200 Ft-os díj, illetve nekünk nagyobb költségünk van ezzel, mint bevételünk. Erről fentebb írtam. Ezen felül gyakori jelenség, hogy az egyéb színházi előadásokból kevesebb jegy fogy, mert a 200 Ft-os színházat várják, sokszor figyelmen kívül hagyva, hogy az milyen műfajú, témájú darab. De ezzel a jelenséggel mindenki találkozik, aki Dérynés darabot fogad. Ennek ellenére mi ezt az igényt kiszolgáljuk, a Program igényes előadásokat állít színpadra neves színészekkel, rendezőkkel. Az évi két alkalom vállalható számunkra.

A változatosságot még azzal próbáljuk elérni, hogy **új társulatokat keresünk és hívunk meg**. 2024 éve elején vettem fel a kapcsolatot a **veszprémi Pannon Várszínházzal**, akik októberben hoztak egy zenés előadást, és most áprilisban

sikerült A Pál utcai fiúk című művet is Kisbérre meghívni. Ők már online jegyértékesítéssel is foglalkoznak. A **Fedák Sári Színházzal** is szerződünk, tavasszal és augusztusban is jönnek, vígjátékot, illetve operettet kértünk tőlük. A **Sziget Színház** korábban is járt már Kisbéren, 2026. év elején várjuk őket. Visszatérő vendégművészek a **Magyarock Dalszínház** és a **Pesti Művész Színház** társulata.

Évente két gyerekelőadást tartunk, októberben és márciusban, az általános iskolák, óvodák jönnek Kisberről és a környékből. Előfordult, hogy olyan nagy volt az érdeklődés, hogy dupla előadást kértünk. A **Dumaszínház előadásai** kb. másfél, két havonta elérhetők nálunk, erre a jegyárúsítás már csak online történik. A közönség összetétele lakóhely és korosztály tekintetében is teljesen más, mint az egyéb színházi alkalmainkon. Többnyire a 20-30-40-es korosztály és vidéki nézőink vannak, egyre gyakoribb, hogy Szlovákiából is érkeznek látogatók. 2024-ben koncertünk nem volt. **Tudományos, ismeretterjesztő előadás** az Egészségnap alkalmából a Vöröskereszt szervezésében valósult meg: prof. Papp Lajos volt a vendégünk. Több lehetséges előadóval is próbáltuk felvenni a kapcsolatot, -Almási Kitti, Orvos-Tóth Noémi, Steirgelvald Krisztián. Azt is figyelembe kell venni, hogy a mi terveinkkel párhuzamosan mennyire van igény ilyen típusú előadásokra. A gyereknevelési kérdések, a transzgenerációs és lélektani témák népszerűek, de mégsem hozzák azt a nézőszámot, amelyet a település és a vonzáskörzet indokolna.

Bízunk benne, hogy az ez év novemberére tervezett Egészségnap keretében Orvos-Tóth Noémi elfogadja a meghívást és teltházzal várhatjuk. ( Az Egészségnap eddig kétszer valósult meg, a Vöröskereszt vármegyei szervezete mellett társszervezőként vagyunk jelen.)

Új rendezvényünk volt a **Rajzfilmünnep**, amely országos program: egy magyar vonatkozású rajzfilm megtekintése és hozzákapcsolódó kézműves foglalkozás megvalósítása a cél. A Gyöngyszem Óvoda partner volt, nagyon szép rajzok készültek, ebből a kolléganők egy tárlatot állítottak össze és a színházteremben pedig egy rajzfilmet nézhettek meg a gyerekek.

A **Petőfi Program** keretében két alkalmat sikerült megtartanunk: októberben egy rendhagyó irodalom órát, decemberben pedig egy összetett délutáni alkalmat a Czipra Műhellyel: táncház, kézműveskedés, kiállítás és hangszersimogatón is részt vehettek a gyerekek és a felnőttek. Ezek ingyenes lehetőségek voltak.

## Összegzés a színházi eseményekről:

A 2024-es évben 8 Dumaszínházi előadás, 6 színházi előadás (2 Déryné program), 2 bűvész show, 1 Lázár Ervin- előadás, 2 Filharmónia, 2 gyerekszínházi produkció, 1 „koncert”, ez **összesen 22 színháztermi alkalom**. De a színháztermet ennél sokkal többször vesszük igénybe, annak ellenére, hogy nem színházi előadásról van szó. Ilyen események a filmvetítések, a nemzeti ünnepek, és a partnereink által megtartott rendezvények is.

## Kiállítások

A kiállítások mindig többet hordoznak magukban, mint ami látszik belőlük. Új kapcsolatok, ismeretségek lehetőségét is hordozzák, ez bebizonyosodott a sári alkotótábor esetében is.

2024-ben. Összesen 7 tárlatot mutattunk be, viszont ezek mindegyike igazi kuriózum volt. Áprilisban **Szarka Flóra selyemfestő iparművész „Üde zöld selyem libben”** c. kiállítását láthatta az érdeklődő közönség, amelyhez egy ismertető előadást is kaptunk a selyemfestés mikéntjéről. A kiállítás megnyitó ünnepe szintén igazi kulturális esemény volt. Ezzel párhuzamosan került megrendezésre a **Kincsem- kiállítás a Kincsem emlékévé kapcsolán. Kisbéren és Hántán** is látható volt a roll-up tárlat. Majd május végén Súrról kaptunk megkeresést a polgármester úrtól, hogy a **sári alkotó tábor képeit** szeretnék méltó körülmények között és más településeknek is megmutatni. **A plain-air festmények igazi színfolt volt az eddigi tárlataink között és egy jó kapcsolat kezdete is.** A 2025-ös rendezvénynaptárban már most szerepel a pontos dátuma hagyományteremtő szándékkal a sári alkotók kiállításának.

A WAMK képzőművészeti szakköre egy jótékonysági gyűjtéssel egybekötött kiállítást szervezett az eddig készült munkákból. Igazi különlegesség volt még a **Kisbéri Napok két kiállítási anyaga. Erős Gyuláné Hermina** festményeiből a Kiskastélyban láthattak az érdeklődők képeket, szinte a készülőben lévő könyve illusztrációjaként. A felújított kaszárnyaépületben pedig **bábolnai gyűjtők babakiállítása és a régi idők játéka** kaptak helyet. Ennek a kiállításnak kiemelkedően nagy volt a látogatottsága, nem csak a városnapok ideje alatt, hanem azt követően is.

Az ifjú alkotók műveiből két kiállítási anyagot tudtunk közzé tenni, Gyereknapon és a Rajzfilmünnep alkalmából. A tárlatokat összesen 1717 fő látogatta.

A kiállítóteret a Városigazgatóság munkatársai 2022. februárjában kifestették, azóta 2024. nyarán újra festették. Még mindig hiányzik a korszerű sínrendszer, amellyel a képek felfüggesztése egyszerűbb és esztétikusabb is lenne, de ennek hiányában a falak minden alkalommal sérülnek.

**Továbbra is szükség lenne posztamensekre, paravánokra. Ezek a kiállítási eszközök sokat adnának a minőségi élményhez és a munkát is megkönnyítenék. A tárlatok méltó módon kerülnének a látogatók elé.**

Idén tavasszal a Városigazgatósággal közösen egy átmeneti megoldással igyekszünk jobb körülményeket kialakítani a kiállítók számára is.

**Állandó kiállításunk a Kiskastély helytörténeti gyűjteménye.** Április 1-től október végéig fogadja a látogatókat továbbra is. A melléképületekben található mesterségeket bemutató műhelyek állapota egyre rosszabb. Az ajtók nehezen csukódnak, van olyan helyiség, amelyik beázik, omlik a fal, kevés a tároló hely, pedig egyre több felajánlás érkezik. A Honismerti csoport tagjai segítik munkánkat, önzetlenül, időt, energiát nem kímélve szelektálnak, újítanak, rendszereznek, ötletelnek, néha javítanak is. A Kiskastély helyszínként is, és tartalmában is nagy értékkel bír. **A gyűjtemény és az épület gondozása sajnos meghaladja a rendelkezésünkre álló időt, anyagi és személyi feltételeket.**

Jámbor Katalin kolléganő összesítése szerint **a Kiskastély látogatottsága a következőképpen alakult 2024-ben:**

Oroszlányi Nyugdíjas Klub (31fő)

+2csoport 40 fő feletti létszámmal

Osztálytalálkozó csoport ~20fő

47fős csoport Tatáról (máj. 21.)

csoport Németországból ~30fő (máj. 29)

ovis csoportok (júni. 19.) 14, 8, 15, 18 fő

csoport Bakonyszombathelyről (okt. 18) kb. 19 fő

Diósd: Kortalanok Séta és Tornaklub 49 fő

IBUSZ Természetjáró Egyesület 40valahány fő (dec. 7. – Lovas János fogadta őket)

Összesen megközelítőleg 920-930 fő fordult meg 2024-ben a kiskastélyban (megközelítőleg, mivel Gyereknapon és Kisbéri Napokon lehetetlen számontartani hányan jönnek be).

A **Mini Magyarország Makettpark** szintén áprilistól október végéig fogadja a látogatókat, amelyeknek létszáma: **2023-ban 7997 fő volt, 2024-ben pedig 8196 fő.**

A belépőjegyek emelésére volt tavaly javaslatunk, ez részben valósult meg: gyermek/nyugdíjas: 400,-Ft, felnőtt 700,-Ft, a csoportos kedvezmény gyermek/nyugdíjas: 300,-Ft, felnőtt 600,-Ft. A múlt évben két kisfilmet is forgattak, mint a vármegye egyik látványossága, és ezeknek a filmeknek meg is lett a hatása: hirtelen megugrott a látogatók száma, igaz, már a szezon végén. Akik akkor lemaradtak a látogatásról, már most a téli hónapokban bejelentkeztek és foglaltak időpontot látogatásra. A Makettparkkal kapcsolatban több még mindig homályos kérdésünk van: legfontosabb az lenne, hogy a makettek karbantartása hova, kihez tartozik? Továbbá a belépők aktualizálása, és a folyamatos reklám hiánya, de jelenleg nem megoldott a személyi ellátottság sem a nyitva tartás idejére.

### **Hánta- Skrihár József Művelődési Ház**

Hántán a közösségi élet szervezésében a **Csudacsapat Hántáért Egyesület** vesz részt aktívan. Múlt év januárjától új vezetés van, és ez sokat lendített a közös munkán. Állandó kapcsolatban vagyunk, év elején megkaptuk a tervezett rendezvények dátumait, látogatjuk egymás alkalmait, mondhatom, hogy jól tudunk együtt dolgozni. A **falunap** programjait közösen állítjuk össze, a **gyereknapot** az egyesület javaslatai szerint, de ennek a lebonyolítását ők végzik teljes egészében.

Megtartásra kerülnek az **adventi alkalmak**, a **falukarácsony** és egyéb az évszakokhoz, ünnepekhez kapcsolódó alkalmak. A 2024-es falunap újdonsága volt a főzőverseny, amelyből a tervek szerint hagyományt szeretnének. Javasoltam az egyesület elnökének, hogy az idén gondoljuk át a terület elrendezését, a tapasztalat az ugyanis, ami Kisbéren is, hogy a nézőtér üres a színpadi műsorok idején.

Az adventi alkalmakat, falukarácsonyt szintén a Csudacsapat szervezte. A rendezvényekről kölcsönösen tájékoztatjuk egymást. A művelődési ház nagytermét évente többször is bérlik hántaik, kisbériek egyaránt, főleg családi rendezvényekre.

Munkánkat nagyban segíti hántai gondnokunk közreműködése. Igyekszünk továbbra is jó kapcsolatot ápolni az egyesülettel.

## Reklám, marketing tevékenység

Egy reklámszakember szerint: „Aki nem látszik, az nem játszik.” –napjaink minden területére igaz ez a megállapítás, hiszen mindig és mindenhol információk ezrei zúdulnak ránk. A zsebben hordozható világ komoly lehetőséget ad mindenkinek, aki láttatni szeretné magát.

Mi is igyekszünk kihasználni ezt a lehetőséget, elsősorban az **intézmény Facebook oldalán**. Mindannyian hozzáférünk, de Szűcsné Orbán Zsuzsa kolléganő –marketinges képzésen tanultakat is felhasználva - profin szerkeszti a tartalmakat. Mindig naprakész, színes, ún. eseményeket hoz létre, amelyekhez hozzákapcsolja a fellépőket, így többszörösen terjednek az információk. A látogatottság az alábbiak szerint változott:

**Összes követő:** 4044

**Kedvelések:** 3600

	2023	2024
<b>Tartalomnál végzett műveletek</b>	19.054	19.294
<b>Felkeresések</b>	53.527	70.105
<b>Hivatkozáskattintások</b>	1.301	1.646
<b>Új követők</b>	401	280

Intézményünk **honlapjának** szerkesztéséhez egyelőre nincs hozzáférésünk. Az informatikus kollégával hosszan egyeztettünk, bízunk benne, hogy mielőbb aktuális tartalmak jelenhetnek meg ezen a felületen is. A Kisbérmost.hu internetes felület gyakran hirdeti a WAMK rendezvényeit. A **Hírlevél** továbbra is hetente kerül kiküldésre, itt is követhetőek a ház programjai. A **Kisbéri Újság** kéthavonta jelenik meg, egy-egy ajánló, plakát az aktuális műsorokról ebben is olvasható. A papír alapú plakát elhelyezésére beszűkültek a lehetőségek, de a WAMK előtti hirdetőbe, és az intézményekhez juttatunk.

Régi tervünk **egy ledfal** felszerelése a főbejárat felőli tűzfalra. Korszerű, látványos, és hosszú távon megtérülő befektetés lenne.

Tapasztalatunk még mindig az, hogy hiába a Facebook, Hírlevél, nyomtatott plakát, sőt a hagyományos formában kiküldött papíralapú meghívók, az információ meg- megakad a térben

**A plakátokat minden rendezvényre- önkormányzati és WAMK által szervezett egyaránt- kevés kivétellel a kolléganők készítik. A múlt évben ezeknek a száma: 48 plakát.**

Az alábbiakban Szűcsné Orbán Zsuzsa könyvtáros kolléganő által végzett „plakátolási munkát” szeretném számszerűsítve megmutatni!

Összesen készült: **48 plakát**

**31 saját szerkesztés**

**17 kész plakát módosítása**

**22 egyéb**

- szórólapok
- meghívók
- oklevelek, emléklapok
- tájékoztató táblák

**Szerkesztő felület: Canva**

**Sokszorosítás: Konica Minolta bizhub C220**

1	Emléklapok az adventi ablakkeresőknek és ablakdíszítőknek
2	Meghívó a Helytörténeti csoport összejövetelére (a Helytörténeti csoport vezetőjének kérésére)
3	Baba-mama klub plakát
4	Fimlvetítés(Madách SzínpadON) személyre szabás
5	Olajfestő tanfolyam – személyre szabás
6	Gyerekagykontroll-tanfolyam személyre szabás
7	Véradás - személyre szabás
8	Március 15. plakát
9	Március 15. meghívók
10	Szemétszedés felhívás (Önkormányzat kérésére)
11	Én és a kisöcsém – személyre szabás
12	Kincsem emléktábla avatás (Önkormányzat kérésére)

13	Selyemfestés kiállítás – személyre szabás
14	Nyuszibuli és húsvéti vásár plakát
15	Nyuszibuli és húsvéti vásár szórólap
16	Színház: Patika személyre szabás
17	Anyák napi koncert (Önkormányzat kérésére)
18	Színház: Operettől kabaréig személyre szabás
19	Kisbéri Gyereknapi
20	Gyereknapi tájékoztató táblák
21	Gyereknapi rajzverseny plakát
22	Gyereknapi rajzverseny oklevelek
23	Nemzeti Összetartozás Napja plakát
24	Nemzeti Összetartozás Napja szórólap
25	Véradás személyre szabás
26	Plein Air festménykiállítás
27	Hántai falunapi plakát
28	Könyvtár nyári zárvatartás
29	Korda Dezső emlékverseny versenykiírás plakát
30	Korda Dezső emlékverseny oklevelek
31	Főzőverseny versenykiírás plakát
32	Főzőverseny oklevelek
33	Kisbéri Napok plakát
34	Kisbéri Napok szórólap
35	Kisbéri Napok információs táblák
36	Baba- és nosztalgia játék kiállítás plakát
37	Baba- és nosztalgia játék kiállítás meghívók
38	Baba- és nosztalgia játék kiállítás szórólapok
39	Baba- és nosztalgia játék kiállítás iránymutató táblák
40	Életképek a múltból – kiállításmegnyitó plakát
41	Piknik mozi plakát
42	Kisbér Band Jaross plakát Jaros János kérése
43	Vidám park Magáriusz Pál kérése
44	Augusztus 20. plakát
45	Színház: A bolond lány – személyre szabás
46	Színház: RedShow – személyre szabás
47	Varázslatos lények plakát
48	Baba-mama klub reklám kiadvány
49	Varázslatos lények szórólap
50	Képzőművészeti szakkör plakát
51	Klubzsák plakát személyre szabás



52	Idősek napi meghívó
53	WAMK programismertető
54	Október 6. plakát
55	Október 6. meghívók
56	Véradás személyre szabás
57	Október 23. plakát
58	Október 23. meghívók
59	Színház: A gonosz mostoha – személyre szabás
60	Ünnepi zárvatartás – tájékoztató tábla
61	Tökfaragás plakát
62	Író-olvasó találkozó plakát
63	Jantyk Zsolt ismeretterjesztő előadás plakát –személyre szabás NMI kérése
64	Városi egészségnap – személyre szabás
65	Adventi kézműves vásárplakát
66	Adventi készülődés a Réparetekmogyoróval
67	Felhívás adventi vásárban való árusításra (önkormányzati kérés)
68	Adventi gyertyagyújtás plakát
69	Városi karácsony plakát
70	Városi szilveszteri buli plakát Trencsényi Zsolt kérése

### Az intézmény külső kapcsolatrendszere

Intézményünk állandó kapcsolatban van **Kisbér Város Önkormányzatával**, a polgármesteri hivatalban dolgozó kollégákkal.

Kapcsolatot tartunk a **szakkörvezetőinkkel**, a nálunk tartott foglalkozások oktatóival.

A rendezvények és a karbantartási munkák miatt állandó és kölcsönös viszonyban vagyunk a **Városigazgatóság** munkatársaival.

Partnereink között vannak az oktatási intézmények: a **Gyöngyszem Óvoda és Bölcsőde, Petőfi S. Ált. Isk., Táncsics M. Gimnázium, Bánki D. Szakképző Iskola.**

Évente több alkalommal is támaszkodunk az óvodára, iskolákra, de adni is szeretnénk, és lehetőségekkel kínálni a diákokat, pedagógusokat egyaránt. Rendezvényeink kapcsán együttműködünk a **Pedagógia Szakszolgálattal, a Máltai Szeretetszolgálattal, a Családsegítő Központtal és Vöröskereszt megyei szervezetével** is.

Az **Őszi Napfény Szociális Otthon** vezetősége szintén partner minden program és megmozdulás kapcsán.

Évente többször kérjük a **Rendőrkapitányság és a Polgárőrség** közbenjárását, segítségét, főleg a szabadtéri rendezvények esetében.

Jó a kapcsolat az **egyházak vezetőivel, munkatársaival**, - római katolikus, református és evangélikus lelkészekkel- rendezvények, teremigény, információk továbbítása- és egyéb megoldandó feladatok területén.

**Civilszervezetekkel** is együttműködünk: Csudacsapat Hántáért Egyesület, Horgász Egyesület, Kisbéri Bakancsosok, Kisbéri Lovas SE, Táncsics M. Gimnázium SE. Ezeken a kapcsolatokon van még mit javítani, **sokat segítene, ha lenne lehetőségünk évente legalább kétszer személyesen is találkozni, a feladatokról, programokról egyeztetni.** Ezt szeretnénk előmozdítani a **közművelődési fórum megtartásával, rendszeressé tételével.** Szakmai kapcsolatban vagyunk a **József Attila Megyei Könyvtárral, és a Nemzeti Művelődési Intézet** munkatársaival.

Fontosnak tartjuk, hogy a fent felsorolt intézményekkel, a vezetőkkel, munkatársakkal **állandó, folyamatos és személyes legyen a kapcsolattartás, a tájékoztatás.** Évente kétszer hívjuk az oktatási intézmények vezetőit személyes találkozásra. Továbbá a kapcsolattartás érdekében az elmúlt évben is több alkalommal írásos formában küldtünk meghívókat, tájékoztatókat a rendezvényeinkre vonatkozóan. Amennyiben igény van rá, szívesen biztosítunk termet, helyiséget a rendezvényeikhez, vagy egyéb módon segítjük az ő munkájukat, és egy-egy nagyobb összefogást igénylő feladatot követően - pld. Kisbéri Napok, Gyereknapi köszönetnyilvánítás sem maradhat el.

### **Kitekintés a jövőre**

2023-hoz képest a 2024-es évben sok minden megvalósult mind technikai, mind tárgyi szempontból, a látogatók és a munkatársak örömeire. Ugyanakkor van jó néhány olyan tényező, amelyet továbbra is tolnak magunk előtt:

Ide tartozik a kiállítótér korszerűsítése, szükségünk lenne még egy projektorra, amit a színházteremben szerelnék fel, a könyvtárban a kabátok, táskák tárolásához egy szekrényre, fogasokra. A polcrendszert is szeretnénk szebb, korszerűbb darabokra cserélni és a tárolási lehetőséget bővíteni. Szükségünk lenne egy sátorra a kültéri rendezvények idején.

Továbbra is fennálló probléma a kamera hiánya a főbejárat felőli aulában. Még mindig megoldatlan a Rossmann felőli bejárat környékének állapota és a két hátsó bejárat (a művészbejáró és a díszletező ajtó környéke). A két üzlet által keletkezett papírhulladék, a szemeteskonténer elhelyezése rontja a bejárat képét, továbbá a Bánki D. Szakképző és a gimnázium diákjai is itt dohányoznak, rengeteg szemét keletkezik. Szeretnénk egy kamerát erre az

oldalra is, illetve világítást.

Megoldatlan a tűzjelző berendezés normális működése és a könyvtári-informatikai rendszerünk karbantartása, a rendszergazda hiánya.

Még mindig nehézség, hogy bizonyos rendezvények (Gyereknapi, advent, Kisbéri Napok) több szálon futnak, és a részletek, amelyek fontosak lennének, hozzánk jutnak el utoljára. Városunkban több civilszervezet is működik, az általuk szervezett eseményeket mindenképpen össze kellene fésülni a városi rendezvénynapotárval.

Kevés az az anyagi, személyi lehetőség, amelyet a Kiskastélyra tudunk fordítani. Önkéntesek nélkül még ennyi sem tudnánk. A gyűjtemény várostörténeti jelentőséggel bír, megérdemelné a nagyobb figyelmet, gondoskodást.

Sikerként könyveljük el, hogy a szakköreink, foglalkozásaink kínálata -a változások ellenére is- bővül, szívesen és sokan látogatják ezeket a klubokat. A korábbi évekhez képest mindenképpen előrelépés, hogy a rendezvényeink tematikájukban egyre színesebbek. A „kisebb” (pódium előadások, kézműves foglalkozások, kiállítások) alkalmakból több az ingyenesen is elérhető program a korábbiakhoz képest. Bízunk benne, hogy a Petőfi Kulturális Programmal még több lehetőségünk lesz. Legutóbb a Trianoni megemlékezéshez pályáztunk előadókra, illetve az Orgonák éjszakája c. rendezvényre is. Ugyanakkor a nagyobb tömeget megmozdító, szabadtéri rendezvény továbbra is csak a Kisbéri Napok egész évben. Egyre több ún. „külső” munkatárs, önkéntes csatlakozik hozzánk, gyakorlatban és ötletekben is sokat segítenek. Sikerként éljük meg, hogy minden évben több neves művész, előadó látogat el hozzánk, (Benkő Péter, Mészáros Árpád Zsolt, Xantus Barbara), hogy egyre több a megkeresés színházterem bérlésének igényével.

### **Terveink**

Ez az év Jókai jegyében telik országaszerte. Az író nagysága előtt tisztelegve tervezünk egy felolvasó maratont, író-olvasó találkozót és egy kulturális kirándulást Balatonfüredre.

Egyre sürgetőbb a közművelődési fórum megtartása, az éves rendezvények, igények, tervek egyeztetése miatt.

Volt már próbálkozásunk a rendezvényeket látogatók véleményének mérésére kérdőíves formában, ezt tervezzük továbbfejleszteni, rendszeressé tenni.

Tisztelt Képviselőtestület!

A 2022-es és a 2023-as beszámolómban is azt írtam, hogy „Mindig az a legfontosabb feladat, amit éppen meg kell oldani, amin dolgozunk.” Ez nem változik. Továbbra is vannak a tervezett programjaink és vannak az előre nem láthatók. Ennek a munkának az egyik szépsége, hogy nem monoton és nem kiszámítható.

Ha nem is hangos és látványos mindig, amit csinálunk, akkor is a legjobbra és a maradandóra törekszünk. Szeretnénk elérni, hogy jelen legyünk az offline térben is. Célunk, hogy a látogatóink elvárásainak egyre inkább meg tudjunk felelni, ugyanakkor várakozással is legyenek egy-egy esemény, előadás előtt. Fontos, hogy visszatérjenek hozzánk és hozzanak magukkal kikapcsolódni vágyó, kultúrát és szórakozást kereső, szerető olvasókat, látogatókat. Még mindig és egyre inkább a csapatmunkában hiszek, a tervezéstől a megvalósításig. Vállalt feladataink, céljaink megvalósításához szükségünk van a Képviselőtestület támogatására, bizalmára, a partnereink, közvetett kollégáink együttműködésére is.

A híres alkotó (P. Picasso) szerint „A művészet lemossa a lélekről a mindennapok porát.” A Wass Albert Művelődési Központ és Városi Könyvtárban munkatársaimmal együtt ezt a célt tartjuk szem előtt. Azért, hogy ezt a vállalt feladatot minél teljesebben meg tudjuk valósítani, továbbra is bízunk a Képviselőtestület és a Humán Bizottság támogatásában, illetve tisztelettel kérem a Tisztelt Képviselőtestülettől 2024. évi beszámolónk és munkatervünk megvitatás utáni elfogadását!

Kisbér, 2024. március 2.

Tisztelettel:

Kele Márta  
igazgató